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a) ggbnj (“\,._‘ i

zavre se

otevrit se

zacne

zastavi se

otaci se

svali se

vyjadFuji akci nekontrolovatelnou vali ( K7 23 % W £ 9, ,Dvefe se zaviraji.”)
vétginou nepobiraji komplement padu o (* K7 NEAFFE 0V 9. )
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zavre

otevrie

zapocne

zastavi

otaci

povali

ve vétsiné pripadl nevytvareji rozkazovaci zplsob

nevytvareji pfimé pasivum
japonstina jim velmi ¢asto dava prednost pred taddsi

b) fhEhE] (&

PF.:

zapadni jazyky je ve srovnani s japonstinou uZivaji Castéji

H

i)

vyjadFuji akci kontrolovatelnou vili (KES2S K7 &2 FA 8 £ 9,
mohou pobirat komplement paduo (K7 Z D £ 77,
mohou vyjadiovat rozkazy apod. ( K7 Z O TTF IV,

vytvareji pfimé pasivum

ROAOBC % L7,

,Taro zavrie dvere.”)
»,Zaviu dvere.”)
,Zavrete dvere, prosim.”“)



VyjadFovani stavii pomoci ~ T tvart B B a {lEIFA a pomocnych sonzaisi

[N
BEhE (PHE5. B, WA %) sepojis iru, vyjadiuji objektivni popis stavu, situace.
B E->TWET, ,0knoje zaviené.”
7 D3BAVTUWE Y, |, Dvefe jsou oteviené.”

TIA N ZTWET, ,Vino je vychlazené (studené).”

fthEhFE (PAD D, BT 5. M=<°d) se poji s aru, vyjadiuji vysledek védomé akce.
WHEADTHD £J,  ,Mam zaviené okno.” (zdmérné, za néjakym ucelem)
R7 ZBITTHY £9°, ,Méame oteviené dvefe.” (schvdlné jsme si je otevreli)

IA o 2mLTHY ET, ,Mam vychlazené vino.” (protoZe jsem je dal vychladit)

Pozn.: Vztah s konstrukci ~ T3 <
IA Bl TRBEELE, — YA EHRLTHY 7,

UA o HERLTREWENE, MR LTHD L,



